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LEAGLEONE: Krach letadla J.O. Investment –
ve hře jsou miliardy
V médiích se v poslední době objevila informace o krachu investiční společnosti J.O. Investment.
Jakub Ortinský se dvěma obchodními partnery měl podle obžaloby vylákat prostřednictvím
pyramidového systému zvaného „letadlo“ od takřka 4 tisíců poškozených peníze a způsobil jim škodu
ve výši téměř 2,4 miliardy korun.

Ve věci probíhá trestní řízení a koncem července má začít hlavní líčení. Policie po zadržení
obviněných zajistila majetek ve výši 1,33 miliardy korun. Zveřejněné informace zahrnovaly i sdělení,
že pokud soud rozhodne o propadnutí tohoto majetku, poškození klienti dostanou naději na návrat
alespoň části investovaných peněz.

Advokát Adam Sigmund z advokátní kanceláře ŽIŽLAVSKÝ, který předsedá věřitelskému výboru
poškozených klientů, sděluje podrobnosti o insolvenčním řízení a o možném způsobu, jak se mohou
poškození klienti co nejdříve dostat ke svým penězům:

„Ve věci J. O. Investment probíhá vedle trestního řízení také insolvenční řízení. Pozitivní je, že policie
zajistila vysokou finanční částku. Právě insolvenční řízení slouží k uspokojení majetkových nároků
poškozených klientů, kterých jsou tisíce. Na rozdíl od trestního řízení má insolvenční právo
mechanismy pro přezkum velkého množství pohledávek a jejich uspokojení. Vše probíhá v rámci
soudního řízení, pod dohledem insolvenčního správce, věřitelských orgánů a soudu. Proto jsme už
začátkem ledna 2023 podali žádost o zrušení zajištění a vydání věcí do insolvenčního řízení. Trestní
soud o ní bohužel zatím nerozhodl, což je problém. Peníze mohly být u klientů a ti je mohli v čase
extrémní inflace zhodnocovat například na spořících účtech bankovních ústavů. Toto se nám podařilo
v podobné investiční kauze Growing Way Ondřeje Janaty. Trest propadnutí majetku v trestním řízení
slouží naopak jen k potrestání pachatele, ne k náhradě škody poškozeným, protože propadlý majetek
přechází na stát.“

Adam Sigmund
 

Zakládající partner kanceláře Michal Žižlavský k tomu dodává:

„V trestním řízení jde o to, aby soud rozhodl a vině a trestu pachatele trestné činnosti. Toto řízení

https://www.zizlavsky.cz/j-o-investment-pad-dalsiho-alternativniho-fondu/


není určeno k rozhodování o jednotlivých nárocích tisíců poškozených. Za situace, kdy již insolvenční
soud rozhodl o úpadku společnosti J.O. Investment představuje nejrychlejší cestu, jak se mohou
poškození dostat ke svým penězům, insolvenční řízení. Soud by měl zrušit zajištění majetku v
trestním řízení co nejdříve, aby se uvolnily prostředky pro uspokojení poškozených klientů J.O.
Investment a ti nemuseli léta čekat na skončení trestního řízení.”

Článek si můžete přečíst zde.
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